

北京市某口腔医院的刘医生曾接触过这样一名老年患者：就诊时上来就说自己牙疼得厉害，要全部拔掉。拍片后发现，老人全口29颗牙齿，20多颗都被打开了做神经治疗，已经治了3年。当时，接诊医生明确告诉老人，拔一颗牙就行，其他牙齿经系统治疗后还可以用。

可过了一段时间，接诊医生再次见到那名老人时，发现她的牙齿已经全部被拔掉了，人也瘦得完全脱了相。一问得知，她是回老家时去一家口腔诊所拔掉的，装了全口假牙后身体一直不舒服、食欲不振，现在后悔不已。

“那可是20多颗牙周很健康、很结实的天然牙，多少人在这个年龄段想拥有这么好的牙周条件还做不到呢。给她拔牙的医生怎么能纵容、配合不知情的患者说拔就拔呢？”刘医生对这位“同行”的做法难以苟同。

“上午种牙下午吃肉”“当天拔、当天装、当天用”“无痛拔牙，一次解决所有问题”“种植牙价格低至百元”……记者近日调查发现，部分口腔诊所宣传时打出上述广告语，一些老年人因口腔问题求医心切，加上信息不对称，很容易落入不良口腔机构的陷阱。

牙齿问题影响健康 治疗机构夸下海口

第四次全国口腔健康流行病学调查结果显示，老年人缺牙问题严重，人均缺失牙齿7.5颗，只有18.3%的人牙列完整；在65岁至74岁老年人中，牙周健康率仅为93%，恒牙患龋率达98%。

据广东省某三甲医院口腔科一名姓谢医生介绍，在其科室接诊的老年人中，最常见的是牙龈出血、口腔异味、牙齿松动无力，这些问题大多由牙周炎引起。“一些老年人缺乏健康意识，口腔卫生情况欠佳。同时，牙体的缺损和磨耗也是老年人群体常见的口腔问题。”

记者随机采访北京多名患有牙周炎的老年人发现，他们大多认为“牙周发炎，吃点药就没事了”。但在口腔医生看来，牙周炎易反复发作，损害牙周的健康，会导致牙齿松动脱落。

坏了一颗牙，竟一次被拔29颗牙

——老年人口腔治疗乱象调查

刘医生告诉记者，牙周病相关致病菌可能侵入主动脉和心脏内皮细胞使心脏受累，如果吸入肺部则可能引起吸入性肺炎、慢性阻塞性肺疾病和下呼吸道感染。

还有一个普遍的误解是，许多老年人认为年纪大了自然就会缺牙，这是正常的老化现象。他们往往因为怕麻烦，而未及时进行牙齿修复或种植。”刘医生说，牙齿缺失不仅损害外观，影响发音，还会影响咀嚼功能，长此以往可能干扰正常的消化和营养吸收过程，加速相邻牙齿的松动脱落，形成恶性循环。如果丧失咀嚼功能，咀嚼动作对大脑的良性刺激消失，还容易让老年人患阿尔茨海默病。

业内人士介绍，拔除无法保留的牙齿，及时修复缺失牙，是老年人保持口腔健康的重要手段。

在巨大的市场需求之下，一些口腔机构看到了商机，纷纷打出各种广告吸引老年人种牙，如“国际口腔技术”“私人定制服务”“长久稳固、快速便捷”“活力亲骨、终生自然”等。

记者在采访中发现，有部分口腔机构在宣传时夸下海口，宣称“全口拔牙”“七天快速矫正”“单颗种植牙10分钟完成，当天种牙，当天吃饭”等，导致一些老年人不明就里上了当。

拔牙需要全面评估 多拔多种存在隐患

来自河南省鹤壁市的张大爷今年76岁，多颗牙患有龋齿，他去口腔机构咨询，医生面诊后说他的牙齿形状不好看，“如果全部拔掉，装一副假牙，又好看又不影响正常进食”。

张大爷听说了，不仅拔掉了龋齿，还把其余完好的牙齿也拔掉了，花8000多元装了一副“全口吸附性义齿”。可是效果并不像医生宣传的那

样，即使没有咀嚼，他也常常感觉牙龈被磨损，日常吃东西也不太方便。

刘医生告诉记者，在现代口腔医学中，牙齿能保留就要尽量保留（某些智齿除外），只有迫不得已才会选择拔除，但还是有一些人选择全口拔牙，甚至有口腔机构的医生鼓动患者全口拔牙，这是完全不负责任的表现。

记者在中国市场监管行政处罚文书网检索发现，2020年至2024年上半年，关于口腔机构的行政处罚文书有1529篇，其中多数为口腔机构夸大宣传、虚假宣传、价格欺诈。据不完全统计，今年上半年，口腔医疗机构涉行政处罚超过200起，其中多家口腔机构因违法及擅自发布医疗广告、对商品作虚假或引人误解的商业宣传等原因被处罚。

近日，记者在社交“朋友圈”中看到北京一家口腔医院打出“上午种牙、最快下午吃肉”的广告。据专业口腔医生介绍，种牙后一般不能立即使用，前几日多以吃流食为主，“当天用种植牙吃肉的说法很不靠谱”。

记者近日走访北京市多家民营口腔机构发现，承诺“全口拔牙、当天种植”的机构不在少数。一些口腔机构投放大量广告，希望吸引更多患者种牙，还有部分机构利用信息不对称，劝说患者多拔牙、多种牙，从而收取更高费用。

刘医生告诉记者，当患者出现牙松动、残根残冠无法保留、需要拔除做全口种植修复的情况下，可以采取即拔即种的牙齿修复方式。目前没有针对拔牙数目的具体规定，一般来说，一次性拔除的牙齿最多在10多颗，需要诊所及医生具备一定的资质和水平，也需要考虑患者的身体承受能力。“拔除的牙齿数量越多，患者感受到的疼痛越强烈，术后发生感染的概率也越大。要对患者进

行全面评估、做相关基础疾病的筛查，确保其适合进行手术；手术过程中，控制拔牙创口的感染和疼痛是关键；手术后的消炎处理也同样重要。”

中国卫生法学会常务理事、北京市华卫律师事务所副主任邓利强认为，一些口腔机构劝患者“多拔多种”是为了经济利益而非患者实际需要所进行的过度医疗，若行为属实，患者可以按照实际损害和经济损失主张赔偿。

“如果在诊疗活动中，医生有过错、有损害结果、有因果关系，就是医疗事故。发生医疗事故，医生或诊所可能面临民事责任，即赔偿；或行政责任，即罚款、暂停执业或吊销执照。如果患者的死亡和该医疗行为密切相关，且医生有不负责任的行为，可能构成刑事责任。”邓利强说。

北京市律通律师事务所主任郑中臣长期关注医疗领域，他分析，口腔机构虚假宣传或欺诈行为涉及多个方面的法律问题：根据反不正当竞争法，口腔机构若进行虚假宣传，误导消费者，将面临相应的行政处罚；根据广告法，如果口腔机构在广告中夸大治疗效果、虚假宣传医疗技术或者医生资质等，将面临罚款等行政处罚，情节严重者还可能构成犯罪；根据《医疗机构管理条例》，口腔机构利用欺骗手段取得患者信任，诱使患者接受不必要的检查、治疗或者使用不必要的医疗用品，或夸大诊疗效果、误导患者，处1万元以下的罚款。

加大违规处罚力度 完善口腔照护体系

口腔医疗行业为何乱象频出？

在郑中臣看来，口腔医疗行业的市场化程度较高，部分口腔医疗工作者缺乏职业道德教育，

一些医疗机构为了追求利润，忽视了医疗伦理和患者的实际需要，导致过度治疗或不当治疗；口腔医疗的监管相对薄弱，导致一些违规行为没有得到及时发现和制止。

“此外，一些老年患者缺乏专业的医疗知识，难以对治疗方案的科学性和必要性进行判断，口腔机构利用这种信息不对称来推动更多利润高的服务。还有一些人对口腔健康的重要性认识不足，容易轻信虚假宣传，接受不必要的治疗。”郑中臣说。

在他看来，治理这些乱象，需要完善医保政策，适当扩大医保对口腔医疗部分的覆盖，通过政策引导，促使医疗机构更加注重治疗的科学性和必要性。需要相关部门加强对口腔医疗行业的监管，加大对违规行为的处罚力度，同时要严格审查口腔机构的市场宣传内容，防止虚假宣传误导消费者。

“提高透明度，要求口腔机构公开治疗方案、费用和可能的风险，让患者能够作出知情的决策也刻不容缓。”郑中臣建议，通过多种渠道普及口腔健康知识，提高公众对口腔健康的认识，增强其判断力。

邓利强认为，应鼓励口腔医疗行业自律，口腔医疗协会要加强对医生的职业道德培训，提升医疗机构公信力。行政机关应当加强监管，认真对待每一例投诉，让医生的行为回归医疗。患者应当多听多问，货比三家，增强自己的口腔健康意识和自我保护能力。

有业内人士指出，提高老年人群口腔健康照护水平、提升老年人群口腔健康状况、降低口腔健康对全身健康的影响，是非常必要且紧迫的课题。应将口腔健康教育深度融入现有老年健康服务体系，制定更全面、有效的口腔健康照护方案，包括口腔健康教育、口腔疾病预防措施和口腔健康照护等方面。通过有针对性的宣传活动、健康教育课程和操作性健康指导等方式，提高老年人对口腔卫生的认识，养成良好的口腔卫生习惯，加强老年人对口腔卫生健康的重视。

据《法治日报》

同心县公安局交通警察大队公告

违法机动车驾驶员及车辆所有人：

2022年1月以来，同心交巡警大队在路检路查、城市交通整治及交通安全交叉检查过程中，依法暂扣部分报废、无牌无证、套牌、假牌、假证等违法车辆共计24辆，其中普通二轮摩托车22辆；小型车辆1辆；大型车辆1辆；以上车辆长时间无人认领，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第十四条、《中华人民共和国交通安全法实施条例》第九条及第一百零七条、《机动车强制报废标准规定》第四条之规定，公告三个月仍不前来处理的，其车辆将由公安机关交通管理部门依法报废处理。

2024年9月12日

同心县公安局交通警察大队报废车明细表(待报)

序号	车号	车型	车架号	车辆状态	颜色	厂品牌	车辆所有人	车辆所有人身份信息	车辆所有人联系方式	扣留中队	备注
1	宁EA1682	重型半挂牵引车	LGAG4DY32B3035453	逾期未检验	红色	东风牌	杨忠荣	642124196604103970	1325957323	河西中队	大队停车场
序号	车号	车型	车架号	车辆状态	颜色	厂品牌	车辆所有人	车辆所有人身份信息	车辆所有人联系方式	扣留中队	备注
1	川A5045S	小型轿车	LGBF1CE056R183104	达到报废标准	白色	天籁牌	成都阳熊汽车销售有限公司		无	18011419532	特巡警中队
序号	车号	车型	车架号	车辆状态	颜色	厂品牌	车辆所有人	车辆所有人身份信息	车辆所有人联系方式	扣留中队	备注
1	宁CW3211	普通二轮摩托车	LBBPEJ7A87B827094	逾期未检验;注销	红色	钱江	李永清	642127197902230410	无	城管中队	大队停车场
2	宁CD2077号	普通二轮摩托车	LWBPJC1A041008365	逾期未检验;注销	红色	钱江	王彦龙	642127196710082412	无	城管中队	大队停车场
3	宁AH5209	普通二轮摩托车	LAAATEGD899005727	逾期未检验;注销	白色	嘉陵	王丽	64032198602062927	15209535802	城管中队	大队停车场
4	宁CEM500号	普通二轮摩托车	LWBTG1G8C1007498	逾期未检验;注销	白色	本田	马梅花	642127196503153644	13895588220	特巡警中队	大队停车场
5	宁CY8895	普通二轮摩托车	LC6PCJB8870024339	逾期未检验;注销	红色	豪爵	马国自	642127197804101033	13895233561	城管中队	大队停车场
6	宁CY5526	普通二轮摩托车	LD3PCJ5J271442002	逾期未检验;注销	黑色	豪江	张义川	642127197710201033	13639533144	特巡警中队	大队停车场
7	宁CEJ350	普通二轮摩托车	LWBCPG208A1008313	逾期未检验;注销	灰	本田	吴德锋	642127197206070230	13909550023	特巡警中队	大队停车场
8	宁CEE691	普通二轮摩托车	L9SPC5139B1141091	逾期未检验;注销	红色	铃木	杨海明	642127197503243636	13895284300	特巡警中队	大队停车场
9	宁CC2702	普通二轮摩托车	LZSXCH1JX1014946	逾期未检验;注销	紫色	宗申	陈俊华	640324198510043231	无	城管中队	大队停车场
10	宁CZ0880	普通二轮摩托车	L6CPJB8280A09016	逾期未检验;注销	红色	蓝色	马平	640324198304103272	13007920988	城管中队	大队停车场
11	宁CW6989	普通二轮摩托车	LALTCJ1T0383337586	逾期未检验;注销	白色	豪爵	丁旭英	642127196501131011	13895597345	王团中队	大队停车场
12	宁CEU900	普通二轮摩托车	LWBTG1J607C1000373	逾期未检验;注销	灰	豪达	顾海军	640324198305201632	18209630433	城管中队	大队停车场
13	宁CEQ335	普通二轮摩托车	LWBTG1J50X1016522	逾期未检验;注销	红色	五羊	李向梅	64222199101102681	13895564264	城管中队	大队停车场
14	宁CEF316	普通二轮摩托车	LC6TCJ1E7B0016487	逾期未检验;注销	银灰色	豪爵	马海龙	642127196205182439	13895436110	城管中队	大队停车场
15	宁CEN219	普通二轮摩托车	LG6CH3P0C0018639	逾期未检验;注销	红色	五羊	马全成	642127196212100411	15349550547	王团中队	大队停车场
16	宁CEH550	普通二轮摩托车	模糊不清	逾期未检验;注销	灰色	本田	无	无	无	特巡警中队	大队停车场
17	宁CD1667	普通二轮摩托车	模糊不清	逾期未检验;注销	新感觉牌	周进红	无	无	特巡警中队	大队停车场	
18	宁CA8180	普通二轮摩托车	模糊不清	逾期未检验;注销	红色	豪达	马忠	无	特巡警中队	大队停车场	
19	无号牌	普通二轮摩托车	模糊不清	达到报废标准	紫色	建设牌	马学福	642127198109132430	无	事故	大队停车场
20	无号牌	普通二轮摩托车	模糊不清	达到报废标准	黑色	雅马哈	冶正海	642127197010161026	15209536874	事故	大队停车场
21	无号牌	普通二轮摩托车	模糊不清	逾期未检验;注销	灰色	本田	马伏元	642127194912301418	13369532086	事故	大队停车场
22	无号牌	普通二轮摩托车	模糊不清	达到报废标准	黑色	豪爵	吴玉珍	642127197803152000	无	事故	大队停车场

仲裁公告

宁夏开普易体育运动有限公司：

本公司受理的张培告诉公司劳动争议一案（银金劳仲字【2024】1689-1号），已于2024年6月25日依法作出裁决，因无法送达裁决，现依法向你公司公告送达（银金劳仲字【2024】1689-1号裁决书），你公司自公告发出之日起30日内到本委（银川市金凤区长城路与满城街交叉路口南500米银川市金凤区劳动人事争议仲裁委员会四楼406办公室，电话：8307481）领取裁决书，逾期不领即视为送达。裁决书内容如下：一、裁决书发生法律效力之日起15日内被申请人支付申请人工资共计10.42万元（5739.26元/月×20.5月）；二、裁决书发生法律效力之日起15日内由被申请人支付申请人经济补偿金10.42万元（5739.26元/月×1.5个月）；三、自本裁决书发生法律效力之日起三十日内被申请人缴纳纳2023年8月至2024年3月期间的各项社会保险，双方按各自比例承担为限；缴纳社会保险责任由被申请人承担；四、驳回申请人的其他仲裁请求。当事人如对本裁决不服，可以自本裁决书送达之日起十五日内向人民法院提起诉讼；期间不提起诉讼的，